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Автором зроблено спробу проаналізувати організаційне та інфраструктурне забезпечення надання допомоги 
підприємцям-ВпО. Виділено блоки, як можуть складати структуру організаційного забезпечення суб'єктів малого та 
середнього підприємництва, наведено її схематичну побудову. Виокремлено принципи побудови організаційного забез-
печення надання допомоги підприємцям-ВпО.
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постановка проблеми. перехід на якісно новий 
рівень розвитку малого підприємництва ви-

магає грамотної територіальної та державної полі-
тики в даному питанні, що пов'язано з необхідністю 
вирішення такої проблеми, як недостатня скоорди-
нованість інфраструктури державної підтримки під-
приємництва (особливо малого та середнього) на всіх 
рівнях влади. розвиток інфраструктури для під-
тримки малого та середнього підприємництва, осо-
бливо в контексті допомоги внутрішньо переміщеним 
особам, здатен надати позитивну динаміку розвитку 
господарюючих суб'єктів з її елементами на осно-
ві формування міцних прямих ринкових зв'язків, 

що може сприяти скороченню трансакційних ви-
трат. Інституційна інфраструктура регулює органі-
заційно-правові та організаційно-економічні умови 
функціонування як суб'єктів малого та середнього 
підприємництва, так і суб'єктів інфраструктури під-
тримки, які за допомогою зворотного зв'язку опо-
середковують вплив інституційної інфраструктури 
на організацію і розвиток господарської діяльності 
суб'єктів підприємництва, вносячи внесок у форму-
вання сприятливого ділового середовища в економіці 
всієї країни в такий нелегкий час.

аналіз останніх досліджень та публікацій. 
Окремі аспекти питання допомоги внутрішньо пе-
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реміщеним особам розглядалися в працях Буро-
менського м.В., гончаренко О.А., Іванова д.В., ма- 
линовської О.А., Новік В.О., потапова В.І., чехови- 
ча С.Б., та інших. 

виділення не вирішених раніше частин загаль-
ної проблеми. Не зважаючи на велику кількість 
науковців та досліджень, проблем, пов'язаних з на-
данням допомоги ВпО дуже багато і, нажаль, да-
леко не всі вони вирішуються. так, наприклад, досі 
не створено та законодавчо не закріплено організа-
ційний аспект надання допомоги ВпО, особливо в 
контексті підприємницької діяльності.

мета статті. Вивчення даної проблеми має ве-
лике теоретичне й практичне значення, особливо у 
сучасній ситуації, що склалася для підприємниць-
кого сектору країни, тому метою даної роботи є 
визначення характеристик організаційного забез-
печення надання допомоги ВпО в контексті активі-
зації підприємницької діяльності.

виклад основного матеріалу. Організаційне за-
безпечення надання допомоги внутрішньо пере-
міщеним особам в контексті підтримки малого та 
середнього підприємництва є важливою частиною 
державної політики у сфері регулювання діяльнос-
ті підприємництва та викликано очевидністю і не-
обхідністю створення найбільш сприятливих умов 
для ведення підприємницької діяльності, за допо-
могою інформаційного, майнового, фінансового та 
кадрового забезпечення.

Стабільне економічне зростання і збільшення 
добробуту суспільства можливі тільки за допомо-
гою модернізації та оптимізації існуючої інфра-
структури підтримки як елемента організаційного 
забезпечення системи підтримки та розвитку сек-
тора підприємництва, що неможливо без чітко ви-
робленої державної політики.

треба не тільки розуміти, але й дієво вирішува-
ти питання про те, що важливо сформувати норма-
тивно-правові умови створення та функціонування 
громадських організацій – національних і регіо-
нальних асоціацій, союзів підприємців малого та 
середнього бізнесу – внутрішньо переміщених осіб 
(далі – ВпО), торгово-промислових палат, фондів 
підтримки тощо. На даний час стало дуже модним 
створювати та будувати різноманітні центри під-
тримки підприємців, особливо тих, які є внутріш-
ньо переміщеними особами, проте більшість таких 
установ є малопотужними та малодієвими перед 
реальними проблемами підприємців [2].

Сукупність сучасних проблем, які виникають 
перед малим та середнім підприємництвом і необ-
хідність їх подолання через застосування сучасних 
інформаційно-комунікаційних досягнень в техно-
логіях змушують формувати новий підхід до ор-
ганізації підтримки малого та середнього бізнесу, 
особливо в регіонах. Одним з найважливіших за-
вдань органів місцевого самоврядування з проблеми 
підтримки малого та середнього підприємництва є 
сприяння діяльності організацій, які виражають ін-
тереси малого бізнесу, особливо ВпО, а також утво-
рення координаційних структур для більш ефек-
тивної взаємодії бізнесу з ними.

На поточний момент організаційне та інфраструк-
турне забезпечення суб'єктів малого та середнього 
підприємництва представлено наступними блоками:

– державно-управлінський блок представлений 
органами законодавчої та виконавчої влади. Осно-
вне призначення даного елемента – формування 
державної політики підтримки підприємництва, 
утвердження правової та законодавчої бази, роз-
робка, затвердження та виконання програм розви-
тку підприємництва.

– фінансово-економічний блок представлений 
фондами кредитування, банками, мікрофінансо-
вими організаціями, лізинговими фірмами, стра-
ховими організаціями тощо. Основне призначення 
даного елемента – надання фінансових ресурсів 
суб'єктам малогота середнього підприємництва на 
пільговій основі.

– блок бізнес-послуг представлений консал-
тинговими, рекламними, видавничими компаніями. 
Основне призначення елемента – допомога в орга-
нізації господарсько-економічної діяльності шляхом 
ведення бухгалтерського обліку, складання звітнос-
ті, розробки бізнес планів, патентування продукції, 
розробки бренду, реклами продукції та послуг.

– виробничо-майновий блок представлений біз-
нес-інкубаторами, технопарками, інноваційними 
центрами тощо. Основне призначення – забезпе-
чення виробничих, технологічних та інноваційних 
підприємств на пільгових умовах виробничими пло-
щами, ресурсами для здійснення науково-дослідних 
і дослідно-конструкторських робіт, сприяння коо-
перації з великими промисловими підприємствами.

– блок підготовки персоналу – в нього входять 
бізнес-школи, навчальні центри, навчальні установи 
та інші суб'єкти, в завдання яких входить навчання, 
підготовка і перепідготовка персоналу організацій та 
індивідуальних підприємців – ВпО (рис. 1).

ефективність організаційного забезпечення сис-
теми державної підтримки малого та середньо-
го підприємництва (ВпО) не досягається багато в 
чому, внаслідок низького рівня взаємодії малого та 
середнього бізнесу з організаціями, що утворюють 
інфраструктуру цієї підтримки, а також відсутніс-
тю легкодоступних відомостей про можливі спосо-
би підтримки з боку громадських, некомерційних і 
державних структур, не дивлячись на різноманіття 
таких структур в країні.

Існуюча на даний момент організаційна підтрим-
ка малого та середнього підприємництва як з боку 
комерційних і некомерційних структур, так і з боку 
державних органів є фрагментованою, тобто прак-
тично ніяк не пов'язаною між собою, що, в свою 
чергу, створює труднощі у своєчасному отриманні 
необхідного набору послуг та інформації. також є 
проблема диспропорції системи.

Важливе місце, на думку автора, в системі ор-
ганізаційного забезпечення підтримки малого та 
середнього бізнесу (ВпО) відіграє координаційно-
інформаційний блок, який при своєчасній та гра-
мотній реалізації дозволить: полегшити отриман-
ня суб'єктам малого та середнього підприємництва 
(ВпО) інформації про інститути підтримки підпри-
ємництва як державних, так і приватних; об'єднати 
інфраструктуру підтримки малого та середнього 
підприємництва, що сприяє більш ефективному 
використанню ресурсів і потенціалу організацій 
інфраструктури; забезпечити збір, систематизацію 
базових відомостей про форми та види підтримки, 
ступеня потреби в них суб'єктів підприємництва, 
особливо ВпО, аналіз яких допоможе визначити 
формування орієнтирів для розвитку організацій-
ної підтримки підприємництва як системи, визна-
чити реальну необхідність в інфраструктурному 
забезпеченні суб'єктів бізнесу та виробити траєк-
торію розвитку; підвищити взаємозв'язок системи 
державної підтримки підприємництва з органами 
влади, що сприяє розробці інституційно-організа-
ційних рішень для комплексного регулювання про-
цесів розвитку системи організаційного забезпечен-
ня як одного цілого.

діяльність багатьох організацій, що здійснюють 
підтримку, дубльована, багато надають схожий пе-
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релік послуг. також слід зазначити, що не у всіх 
організацій є навіть інформаційний інтернет-пор-
тал, у зв'язку з чим суб'єкти малого та середнього 
підприємництва не проінформовані про існування 
цих організацій, а також формах підтримки.

Комплексний і збалансований підхід до 
розв'язання соціально-економічних проблем, як у 
масштабах країни, так і на місцевому рівні, має пев-
ною мірою забезпечити механізм дерегулювання й 
підтримки суб'єктів малого та середнього підпри-
ємництва, особливо ВпО, який є сукупністю форм, 
методів, засобів впливу на економічні відносини, що 
склалися між суб'єктами та об'єктами відповідного 
регулювання у процесі визначення й реалізації мети.

Основною метою і завданнями системи дерегу-
лювання як складової організаційного забезпечення 
та підтримки малого та середнього підприємництва 
є сприяння розвиткові приватної ініціативи ВпО, 
становленню малого і середнього підприємництва 
як найважливішого сектору сучасної ринкової еко-
номіки, без якого Україна не буде спроможною ви-
йти з економічної кризи, стати на шлях стійкого 
господарського прогресу й увійти у світову економі-
ку як рівноправний суб'єкт міжнародних відносин.

Формування такої системи вимагає розробки і 
впровадження збалансованого комплексу право-
вих, економічних, фінансових та організаційних 
заходів, здійснюваних органами державної вла-
ди всіх рівнів, соціального партнерства, створен-
ня умов для поліпшення ділового й інвестиційного 
клімату в регіонах. проте до цього часу в Україні 
не створено навіть законодавчої бази та відповід-
них механізмів, які б визначали форми й методи 
організаційного забезпечення підтримки розвитку 
малого і середнього підприємництва, особливо для 
ВпО, також немає необхідної ринкової інфраструк-
тури, спрямованої на підтримку підприємницької 
діяльності, забезпечення вільного обігу фінансових, 
товарних, сировинних, трудових, інтелектуальних, 
інформаційних ресурсів. Окремі завдан-
ня, принципи і напрями підтримки ма-
лого підприємництва знайшли відобра-
ження у програмі дій уряду, Концепції 
загальнодержавної програми розвитку 
малого і середнього підприємництва на  
2014-2024 рр, законі України «про роз-
виток та державну підтримку малого і се-
реднього підприємництва в України».

Важелі державної підтримки в кон-
тексті організаційного забезпечення необ-
хідно використовувати у взаємозв'язку з 
процесами ринкової трансформації еконо-
міки, приватизації, враховуючи галузеву, 
видову і територіальну структуру підпри-
ємництва, ресурсні особливості регіонів.

Основні принципи формування систе-
ми державної підтримки малого та серед-
нього підприємництва в контексті органі-
заційного забезпечення такої підтримки 
на сучасному етапі такі:

– соціальна справедливість – забез-
печення рівних можливостей і спрощення 
умов для виявлення ініціативи громадян, 
вільного доступу на товарний, фінансо-
вий, інформаційний та інші ринки, не-
допущення дискримінації прав і свобод 
суб'єктів підприємництва, особливо ВпО;

– забезпечення умов і захисту 
суб'єктів підприємницької діяльності, в 
тому числі ВПО – створення сприятли-
вих соціально-політичних, економічних, 
правових можливостей для реалізації ін-

тересів підприємців-ВпО та забезпечення захисту 
їхніх майнових прав;

– регулювання діяльності – створення гнучкої 
та ефективної системи державного регулювання й 
інфраструктури підтримки підприємництва, меха-
нізму обліку і контролю;

– ефективність – реалізація потенційних мож-
ливостей підприємництва із збільшення обсягів 
вітчизняних та іноземних інвестицій, оновлення 
виробничого апарату, нарощування виробництва 
конкурентоспроможної продукції (робіт, послуг) [4].

висновки і пропозиції. підсумовуючи вищеви-
кладене, треба не просто розуміти стан та пріоритети 
розвитку підприємництва в Україні, треба негайно ді-
яти. На міжнародній науково-практичній конференції 
«ВНУтрІШНЬО перемІЩеНІ ОСОБИ В УКрАЇНІ: 
реАЛІЇ тА мОЖЛИВОСтІ» (27.02.2015 р.), учасни-
ками якої були й представники Інституту економіко-
правових досліджень НАН України, було вироблено 
наступні рекомендації до Верховної ради України, 
Кабінету міністрів України та країн-учасниць між-
народної донорської конференції в контексті органі-
заційного забезпечення допомоги ВпО щодо підпри-
ємництва, реалізація яких є невідкладною:

1. Створення окремого центрального органу ви-
конавчої влади, який би відповідав за питання вну-
трішньо переміщених осіб (ВпО).

2. Визначення ієрархії інституцій, залучених до 
формування та реалізації політики щодо ВпО.

3. Введення ВпО в склад спільних комісій з дер-
жавними установами та органами місцевого само-
врядування.

4. Вдосконалення загальнодержавної інформа-
ційної бази (реєстру) даних щодо наявних можли-
востей розміщення, працевлаштування та перена-
вчання вимушено переміщених осіб. Вдосконалення 
системи обміну інформацією між органами місцевої 
влади та державною міграційною службою, фіс-
кальною службою та центрами зайнятості.

Блок підготовки персоналу:

Бізнес-школи, навчальні
центри, допомога у

професійній підготовці 
персоналу 

Державно-управлінський блок:
Органи законодавчої та 
виконавчої влади (політика, 

програми розвитку 
підприємництва, правова 

база)

Координаційно-інформаційний блок:
Центри підтримки       

підприємництва

                Служба           
                зовнішніх    
                зв`язків та  
                пропаганди

Фінансово-економічний блок:
Фонди кредитування, банки,

лізингові фірми, страхові 
               організації тощо 

Виробничо-майновий 
                блок:

бізнес-інкубатори, технопарки, 
інноваційні центри.

Інформаційна

база даних,

інтернет-сервіс

Інформаційно-аналітична 
                 служба
            
            Служба з надання    
               державних форм
                   підтримки 

Служба 
первинної 
взаємодії

Суб’єкти малого 
та середнього 
підприємництва

Блок бізнес-послуг:
Консалтингові, рекламні, видавничі 

організації (ведення бух.обліку, 
допомога в отриманні патентів, 

розробка брендів, рекламні послуги 
тощо)

рис. 1. схема організаційного забезпечення суб'єктів малого та 
середнього підприємництва

Джерело: [3]
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5. Вивчення та облік (зокрема методами статис-
тичних спостережень та соціологічних опитувань) 
потреб та намірів ВпО для найбільш ефективного 
задоволення їх потреб і залучення їх потенціалу в 
інтересах громад тимчасового перебування. Науко-
ве супроводження під егідою НАН України виро-
блення науково обґрунтованих рекомендацій щодо 
забезпечення комплексної й системної підтримки, 
соціальної адаптації та реінтеграції ВпО.

6. проведення міжнародної донорської конфе-
ренції та створення в її рамках керівного коміте-
ту донорів (як єдиного центру координації донор-
ської та міжнародної технічної допомоги), а також 
затвердження міжнародного плану відновлення 
України на 2015–2017 роки.

7. Укладення меморандумів (протоколів про на-
міри) з міжнародними організаціями щодо сприян-
ня соціальній підтримці громадян України, які пе-
реміщуються з тимчасово окупованої території та 
районів проведення антитерористичної операції.

8. підготовка, за підтримки делегації та екс-
пертів Європейської комісії в Україні, та презента-
ція в рамках міжнародної донорської конференції 
дорожньої карти (плану, програми) з відновлен-
ня, економічного розвитку і зростання України на 
2015–2017 роки (з визначенням пріоритетів роз-
витку країни на найближчі три роки), узгодженої 
зі «Стратегією–2020» та заходами з імплементації 
Угоди про асоціацію між Україною та ЄС, згідно 
якої ЄС і міжнародне співтовариство будуть нада-
вати Україні донорську допомогу.

9. Створення Фонду страхування інвестицій для 
залучення комерційного сектору з наданням йому 
відповідних гарантій до участі у програмах донор-
ської допомоги Україні.

10. Створення постійно діючого Форуму під 
егідою НАН України з метою вироблення науко-
во обґрунтованих рекомендацій щодо забезпечен-
ня комплексної й системної підтримки, соціальної 
адаптації та реінтеграції ВпО [5].
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анализ ОрганизациОннОгО Обеспечения  
Оказания пОмОщи внутренне перемещенным лицам  
в кОнтексте активизации предпринимательскОй деятельнОсти

аннотация
Автором предпринята попытка проанализировать организационное и инфраструктурное обеспечение оказания 
помощи предпринимателям-ВпЛ. Выделены блоки, которые могут составлять структуру организационного обе-
спечения субъектов малого и среднего предпринимательства, приведено ее схематическое построение. Выделены 
принципы построения организационного обеспечения оказания помощи предпринимателям-ВпЛ.
ключевые слова: внутренне перемещенные лица (ВпЛ), предпринимательство, организационное обеспечение, 
структура, принципы.
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AnAlYsis of orgAniZAtionAl suPPort of AssistAnce to internAllY 
DisPlAceD Persons in tHe context of intensifieD business ActiVitY

summary
the author attempts to analyze the organizational infrastructure and the provision of assistance to internally displaced 
entrepreneurs. the author allocates blocks that may comprise the structure of organizational support subjects of small 
and medium enterprises, provides its schematic construction. Principles of building organizational support to assist 
internally displaced entrepreneurs are revealed.
Keywords: internally displaced persons (idPs), entrepreneurship, organizational support, structure, principles.


